

Блокада Ленинграда

**Презентация
Денисовой Натальи
Ученицы 2 «Б» класса
Ильинской СОШ №1**



900 дней и ночей длилась
блокада города на Неве



С сентября 1941 года рабочие получали по 400 граммов хлеба, все остальные - по 200. С 20 ноября население стало получать самую низкую норму за всё время блокады - 250 граммов на рабочую карточку и 125 граммов - на все остальные.

Тучи над городом встали...



На момент
установления
блокады в городе
находилось 2
миллиона 544
тысячи человек, в
том числе около
400 тысяч детей.







Маленькая записная книжка Тани Савичевой.



Меня
умерла
28 ден в
12³⁰ час
утра
1941г

Бабушка
умерла
25 янв.
3г. дня
1942г

Лека
умер
17 мая
в 5 час
1942г

Дядя Ва-
-се умер
в 13 апр
2г мая
1942г

Дядя
Иван
10 мая
в 4г дня
1942г

Мама
в 13 мая
в 7³⁰ час
утра
1942г

Савва - отнама
- все
умер
Иван

умер
- все
все

Мемориальный комплекс. Дневник Тани Савичевой



Город и его борьба

Но город жил и боролся. Заводы продолжали выпускать военную продукцию. Голодные люди находили в себе силы работать. Мужчины, женщины и подростки стояли у станков.



МУЖЕСТВЕННО ВЫПОЛНИ
СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ!
ЗАЩИТИМ РОДНОЙ ЛЕНИНГРАД,
ОТБРОСИМ ВРАГОВ ОТ ГОРОДА И ВСТРЕТИМ ИХ ВСЕХ —
ДО ПОСЛЕДНЕГО ФАШИСТСКОГО ЕВИДЦА!

ВСЕ СИЛЫ
НА ЗАЩИТУ РОДНОГО ГОРОДА!
Ленинград врагу не отдадим,
честь своей не опозорим!

ВРАГ У ВОРОТ ЛЕНИНГРАДА.
НЕ ЖАЛЕЯ СИЛ И НИЗ
ОУСТОЯМ РОДНОЙ ГОР
ОТ ПРОИЛЯТЫХ ГИТЛЕРОВС
РАЗБОЙНИКОВ!





BORODULIN'S
COLLECTION



Дорога Жизни

Для подвоза продовольствия и боеприпасов оставалась единственная дорога - по Ладожскому озеру. К началу войны оно было мало освоено и практически не изучено.



- **Работники дорожной службы ежедневно измеряли толщину льда на всём озере, но были не в силах ускорить его нарастание.**
- **20 ноября толщина льда достигла 180 мм. На лёд вышли конные обозы...**



"Дорога жизни"



**Она - как легенда, как песня, как знамя.
У этой дороги не будет конца -
Она навсегда пролегла через память,
Навеки прошла через наши сердца.
Анатолий Молчанов**



«Ленинградская» симфония

9 августа 1941 года немцы обещали занять Ленинград. Ровно год спустя в несломленном городе состоялась премьера 7-й симфонии Шостаковича. Зал был полон - очереди за билетами были длиннее, чем в булочные.





BORODULIN'S
COLLECTION



Прорыв и снятие блокады

К 27 января 1944 года советские войска взломали оборону 18-й немецкой армии, разгромили её основные силы и продвинулись на 60 километров в глубину. Видя реальную угрозу окружения, немцы отступили. Блокада Ленинграда была полностью снята.





За 2 с половиной года погибло более миллиона человек. Голод и холод стали главным испытанием для людей.





Блокада Ленинграда

